

世巡赛大战在即 林孝竣再掀风云

中国短道速滑队公布参加世界巡回赛队员名单

本报讯(记者 周强)近日,中国短道速滑队公布了参加前两站世界巡回赛的名单,林孝竣、孙龙、刘少昂、王晔、公俐等主力队员悉数在列。北京冬奥会冠军任子威、范可新则因为伤病等原因缺席。

新赛季,短道速滑赛时体系发生重大变化,此前的短道世界杯改为短道世界巡回赛,赛制上也有不小变化。2024—2025 赛季,世界巡回赛共设 6 站,分别是加拿大蒙特利尔(10 月 25 日至 27 日)、美国盐湖城(11 月 1 日至 3 日)、中国北京(12 月 6 日至 8 日)、韩国首尔(12 月 13 日至 15 日)、荷兰蒂尔堡(2025 年 2 月 7 日至 9 日)和意大利米兰(2025 年 2 月 14 日至 16 日)。

中国短道队公布了加拿大蒙特利尔、美国盐湖城两站巡回赛参赛名单,男队为刘少昂、林孝竣、孙龙、李文龙、刘少林和朱祎玓,女队为王晔、公俐、张楚桐、徐爱丽、臧一泽和王欣然。

据介绍,短道速滑项目具有一定的特殊性,在竞速的同时会有战术和对抗,比赛中容易受到干扰,意外情况比较多,不能仅靠一次比赛就完全判断一名运动员的实力。另外,奥运会短道 9 个项目团体项目就占 3 个,各队都很重视。目前,混合接力、男子接力是中国队

冬奥会夺金重点项目,女子接力也是夺牌重点项目。综合来看,在选拔运动员时,不仅要考虑个人单项能力,也要综合考虑其在接力方面的滑行路线、交接能力、短距离速度、配合默契程度、队友信任程度、稳定性等一系列因素。

结合短道项目比赛的特点,中国队本赛季需要选出 6 男 6 女共 12 名运动员参加世界巡回赛、世锦赛、亚冬会等赛事。林孝竣、刘少昂、孙龙、范可新、公俐、王晔这 6 名队员,上个赛季获得过世锦赛、世界杯男子个人项目金牌,以及女子个人项目奖牌,他们直接获得本赛季国际比赛参赛资格。“这 6 名队员是队内主力,参加本赛季国际比赛能够确保整个团队的稳定性和持续性,而且他们的成绩、能力、稳定性都较为突出,普遍得到公认。”领队刘辰宇介绍说。

另外 3 男 3 女的参赛名额,则通过两次公平、公开的形式选拔产生。第一次选拔是通过全国短道速滑精英联赛第一站(七台河)比赛,严格按照个人项目全能积分成绩排序,遴选出适龄的候选运动员并吸纳进国家队。第二次选拔则是国家队内部选拔,根据冰上专项测试、综合测评成绩,严格按照总积分排名,最终确定

世界巡回赛第一站、第二站 6 男 6 女的参赛名单。后续将会根据运动员比赛表现、竞技状态评估阵容,选派最优秀的运动员代表国家参赛。老将范可新(右)暂时不具备参赛资格。

据介绍,任子威在选拔资格赛前受伤,不会参加前两站精英联赛。目前,任子威正在积极恢复中,国家队一直关注着他,待伤病恢复后将归队。范可新则因为上赛季世锦赛后需要调理身体,短暂退出反兴奋剂库,今年 5 月才重新进入反兴奋剂库。按照国际比赛要求,范可新 6 个月内不能参加比赛,但从第三站比赛起便具备参赛资格。

中国队于 18 日启程前往加拿大蒙特利尔,参加新赛季世巡赛首站比赛。比赛将于当地时间 25 日打响。

中国短道队名单

男子运动员: 刘少昂 林孝竣 孙龙 李文龙
刘少林 朱祎玓
女子运动员: 王晔 公俐 张楚桐 徐爱丽 臧一泽 王欣然

提升运动热情 增强人才储备

河北省冰雪联赛陆地冰壶比赛在海兴县圆满完赛

本报讯(记者 周强)近日,为期 4 天的河北省冰雪联赛陆地冰壶比赛在沧州市海兴县落下帷幕。在 4 天的比赛中,各参赛队积极应战,奋勇拼搏,充分展现出高超的竞技水平和顽强的体育精神。经过激烈的角逐,第一站甲组前三名分别是保定市体育局代表队,定州市文化广电和旅游局代表队,唐山市体育局代表队。乙组前三名分别是邯郸市代表队,沧州市南大港三完小代表队(二队),沧州市临海路小学代表队。第二站甲组前三名分别是保定市体育局代表队,唐山市体育局代表队,石家庄市体育局代表队。乙组前三名分别是邯郸市代表队,沧州市临海路小学代表队,保定市体育局代表队。石家庄市体育局代表队荣获甲组道德风尚奖;石家庄市体育局代表队,沧州市运河区南陈屯镇东屯学校代表队,海兴县第

二中学代表队荣获乙组道德风尚奖。

保定市体育局代表队秦赫阳说:“取得本次河北省冰雪联赛陆地冰壶比赛一、二站的第一名,我非常激动,也非常高兴,这离不开我们日常的艰苦训练、团队的默契配合以及教练的辛勤指导。在今后,我们将会更加努力训练,为推动河北省冰雪运动的蓬勃发展贡献自己的力量。”

近年来,沧州市通过举办、承接各类体育赛事和活动,有效提升青少年参与冰雪运动的热情,持续增强冰雪人才储备。下一步,沧州市将持续推进冰雪运动发展,完善设施建设,切实抓好竞技水平提升和后备人才培养。同时,沧州市将不断优化冰雪运动服务,开展丰富多彩的赛事活动,吸引更多青少年参与到冰雪运动中来。

轮滑展矫姿 风采逐白云

2024 全国大学生轮滑锦标赛在秦皇岛举行

本报讯(记者 周强)近日,2024 全国大学生轮滑锦标赛在秦皇岛市北戴河轮滑运动中心顺利举行。本次比赛为期三天,吸引了来自首都体育学院、吉林化工学院、广东科技学院等 65 所高校的 400 余名选手参赛。比赛包括速度轮滑和自由式轮滑 2 个大项,其中速度轮滑设 200 米计时赛、500 米 +D 争先赛、1000 米争先赛、5000 米淘汰赛、3000 米接力赛 5 个

小项,自由式轮滑设速度过桩、单人花式绕桩、双人花式绕桩 3 个小项。比赛组别分为甲组(普通组)、乙组(高职高专组)、丙组(高水平组),各组又分设男子、女子组。

本次大赛由中国学生体育联合会、中国轮滑协会联合主办,中国学生体育联合会大学冰上分会执行,并得到了哈尔滨体育学院的鼎力支持。

名将悉数汇聚 云顶再燃战火

云顶又将迎来一场世界级雪上赛事

本报讯(记者 周强)2024 自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地世界杯将于 12 月 5 日至 8 日在北京冬奥会举办地之一的河北崇礼云顶滑雪公园举行。据悉,这将是世界杯史上参与人数最多、参赛国家和地区最多的一场比赛。

截至目前,组委会已收到来自 16 个国家和地区的 152 名运动员的报名信息,参与人数已超 240 人。

今年的世界杯将吸引众多名将参赛,争夺 2026 年米兰冬奥会积分。备受关注的中国滑雪运动员谷爱凌、蔡雪桐、张可欣、邱冷、武邵桐等将悉数登场。北京冬奥会单板滑雪冠军、日本名将平野步梦,新西兰名将波蒂奥斯,上届世界杯云顶站自由式滑雪男子组冠军费雷拉等国际名将也将参加比赛。

据介绍,云顶滑雪公园的 U 型场地技巧赛道是 6 条冬奥赛道中最早投入使用的。2016 年 12 月,这条长 260 米、垂直落差 6.7 米、宽 22 米、坡度 16.5° 的赛道宣告面世,之后举办 4 届国际雪联自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地世界杯比赛,成功举办北京 2022 年冬奥会自由式滑雪及单板滑雪 U 型场地技巧比赛。

作为奥运遗产的重要组成部分,云顶滑雪公园的平行大回转赛道、障碍追逐赛道、坡面障碍技巧赛道每个雪季在降低难度后向大众开放。